

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Árjegyzék**

<b>Helyben.</b>	<b>Védken:</b>
Egy hónap 30.000 K	Egy óra 30.000 K
Három hónap 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

**Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnapot kivéve minden nap.

## Kiderül az igazság.

Amíg idebent a radikális ellenzék mindent elkövetnek, hogy a frankhamisítás ügyét napirenden tartassák, elvtársaik Párisban sem nyugodnak s amint értesülünk, beható puhítás alá vették a francia parlamentet. Így találjuk meg annak a politikai tisztességgel egyáltalában össze nem egyeztethető békebontásnak a magyarázatát, amelyet a szélsőbal a napokban elkövetett. Az egész Ház egyértelmű megállapodással elhatározta, hogy a frankhamisítás kérdését mindaddig nem tárgyalja a nyilvánosság színe előtt, ami a kompetens hatóságok teljesen ki nem derítették annak egész komplexumát és összes szálait. Hogy pedig annak a gyanúnak eleje vétesek, miszerint a kormánynak valamely eltusolni valója volna ez ügyben, készséggel hozzájárult a miniszterelnök, hogy az ügy politikai vonatkozásait egy parlamenti bizottság vizsgálhassa meg. Dacára e megállapodásnak a szélsőbaloldal mégis bevitte a Ház nyilvános ülésébe ezt az ügyet.

Mint említettük, ennek oka innentől nyilvánvalóvá lett, mert érdekes jelentést kaptunk arról, hogy Károlyi Mihály összes fennfentest hívei Párisban gyűltek össze és ott kezdték, azaz hogy már rég elkezdtek aknamunkájukat a franciák Magyarország elleni hangolásában. Állandóan a francia parlament körül szállingóznak és amint halljuk, Károlyi Mihály rávette Moutot szociálista képviselőt, hogy interpellálja meg a francia kormányt. Véletlenül a francia kormánynak kapóra jönne ez az interpelláció, mert ezzel kényes belkérdésekről terelődnek el a közügyele. Sőt az is kiderült, hogy Sauerwein Budapestre utazása előtt Prágában hosszasan tanácskozott Benessel és Párisba valóvisszatérése után estélyen volt a pársii cseh követnél. Sőt annak is híre került, hogy a cseh kormány idáig nyolcmillió székelt áldozott propagandacélokra. Ezekből a részlet tényekből megállapítható újra az a szo-

ros összeköttetés, amely az emigránsok és Benes között sohasem lazult meg, vagyis Károlyi Mihály és társainak fegyvertársa Magyarországnak egyik hóhéra. De tovább is lehet menni a logikai következtetésekben. Sajnos nem kell nagyon bizonyítani az elejétől fogva mindig aktív összeköttetést az októbristák szociálisták, meg az emigránsok, jelesen Károlyi Mihály között. Ez a blokk csodálatos élénkséggel tartotta fenn mindig az összeköttetést és jóformán minden a radikálisok által vezetett belpolitikai akciónak mindig mögöttes álltak az emigránsok. Most meg, ha tovább megyünk a láncszemekben Károlyi Mihály mögött ime ott találjuk Sauerweint, sőt Benest is. Ime tehát ez az igazi sötét háttérre a szélső baloldal békebon-

tásának és a frank ügy indokolatlan forcírozásának.

Legszomorubb a dologban az, hogy olyan emberck és olyan franciák is meghuzódnak ebben a társaságban, akik egyébként Magyarország integritását vallják és hirdetik. Végső konklúzióink meignt és újra meignt csak az, hogy nem a frankhamisítás itt a lényeg, hanem az, hogy a kormányt minél bonyolultabb helyzet elé állítsák. Ez azozantlan még sem fog sikerülni, mert egyszer csak vége lesz ennek a Lünpernek és akkor nyilvánvalóvá lesznek annak összes rejtelmek, melyek csak addig rejtelmek, amíg a vizsgálat folyik. Az ítélet nyilvánvalóvá teszi, hogy ez mégis csak nem egyéb, mint nagyra felfújt, de egyébként közönséges bűnügy.

## Bethlen saját kezű irással levelet intézett Briand francia miniszterelnökhez.

Budapest, febr. 1.

Bécsi telefon jelentések szerint a Journal és más párisi lapok azt jelentik Párisból, hogy Bethlen

sajátkezű irással levelet intézett Briandhoz és ebben beszámol a frankügy állásáról. A levelet a budapesti francia követ juttatta el Párisba.

## A frankhamisítás vádiratának politikai következményei lesznek.

Budapest, febr. 1.

A válsághíreket ismételt cáfolatok dacára is tovább terjeszték, bár maguk a válsághírek terjesztői is minduntalan ellentmondásba keverednek Kállay Tibor, akit szeretnek az elégedetlenkedők vezéréjl beállítani, aki kijelentette, hogy azt a kormányzat irányt támasztja alá, amelyet Bethlen István gróf képvisel és amely négy esztendő alatt határozott sikerre mutathat rá. — Bethlenben látja az ország több-

ségével együtt azt az em bert, aki a frankügyet az ország érdekeihez képest megfelelően likvidálni képes.

Budapest, febr. 1.

Azokkal a hírekkel kapcsolatosan, amelyek a Ház elnapolásáról terjedtek el Almásy László a következőket mondotta:

Tudomásom szerint szó nincs a nemzetgyűlés elnapolásáról. Meg kell cáfolni azt a hit is, amely szerint a nemzetgyűlés zárt ülésen fogja tárgyalni a

frankbizottság jelentését. Tudomásom szerint ennek gondolata még csak fel sem merült és a zárt ülés egyébként sem volna helyénvaló, mert hiszen a frankügyben tájékoztatni kell a közvéleményt.

Budapest, febr. 1.

A frankügy vádiratát politikai körökben óriási feltűnést keltett. Általános az afelfogás, hogy a vádiratnak olyan politikai következményei lesznek, amelyek már a következő napokban meg fogják változtatni a belpolitikai helyzetet.

## Zadravetz tábori püspököt felmentették állásától.

Helyettese Árvay Nagy Bálint zredes-lelkész.

Budapest, febr. 1.

A frankhamisítás bűnügyében a kir. ügyészség által benyújtott vádirattal kapcsolatban illetékes helyen annak közlésére hatalmazták fel a MPT-t, hogy P. Zadravetz István ügyosztályának vezetője és a római katolikus tábori püspökséggel kapcsolatos teendőik ellátása alól, már január 14-ik napján felmentették. Ebben természetesen nincsen érintve P. Zadravetz István egyházi jurisdictiója, amelyben kizárólag a Szent Szék illetékes intézkedni.

Budapest, febr. 1.

Zadravetz püspök helyettesítésével Árvay Nagy Bálint zredes-lelkész bízták meg. Zadravetz teljes visszavonultságban él lakásán.

A franciák lefordították maeknak a vádiratot és azt mondják, hogy elégedetlenek vele.

Az új rendőrségi nyomozás Szörtsey és Gerő kihallgatásával kezdődött. Szörtsey eddig minden felvilágosítást megtagadott.

Négy rendőrsztyviselő folytatja le a kihallgatásokat a Markó uccai fogházban.

A térképészeti intézet ellen a pénzügyminisztérium is vizsgálatot vezet.

## Megszűnt a nagyváradi róm. kath. püspökség.

A román kormány jelentése szerint a Vatikán és Románia között aláírták a konkordátumot. A konkordátum aláírásával megszűnt a nagyváradi püspökség. Az Erdélyi és a szatmári püspökség azonban megmarad. Már a román kormány ezeket is fel akarja oszlatni. Székényi püspök hírala óta a váradi püspökség betöltetlen.

Fejfájások igen gyakran meg nem felelő bélműködésre és emésztési zavarokra vezethetők vissza.

## Hunyadi János

természetes keserűvíz mindkettőt megszünteti.

## Ne kicsinyeljük a fillért, mert pengővé válik hetibefizetésekkel a Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet miut Szöv. nél. Kérjen ingyenes tervezetet.

### Debrecen város tegnap ténylegesen átvette a Takaréék és Hitelintézetet.

A vételárát kifizette a város. — A kormányhatósági jóváhagyás kikötései. A pénzügyintézet tisztviselőit átvette a város.

Megírtuk, hogy Debrecen város elhatározta a Takaréék és Hitelintézet részvénytöbbségének megvásárlását és a pénzügyintézet átvételét. A kormány jóváhagyta a bankvásárlást, de kikötötte, hogy az üzleti szabályzatot előzetesen be kell mutatni jóváhagyás végett s kormány engedély nélkül nem lehet a részvényeket elidegeníteni, azt sem, ami esetleges tokeemelést folytán állana elő; a belügyminiszter ellenőrizteti a részvénytársaság üzleti vitelét s ha veszélyesnek látja azt, követelheti a felszámolást. Az ellenőrzés költségeit a vállalat viseli. Az igazgatósági tagokat a törvényhatóságnak kell delegálni, a díjazásokat pedig be kell jelenteni a közgyűlésnek, az alapszabályokban pedig biztosítani kell, hogy kockázatos ületekkel nem foglalkozik.

A városi tanács tegnap behatóan foglalkozott az ügyvel s különösen hosszú tárgyalás fejlődött ki a mai vállalati tisztviselői átvételnek kérdése körül. Végül is sikerült megál-

lapodásra jutni oly formán, hogy a tanács átveszi az összes jelenlegi tisztviselőket, nevezetesen Konecz Lajos vezérigazgatót, Harsányi Pál főkönyvelőt, dr. Borsovay Jenő jogtanácsost, Varjasy István, Kökényessi Katalin tisztviselőket és két altitkár, akik mind tényleges szolgálatban maradnak. A nyugdíjigényre az a megállapodás jött létre, hogy a vezérigazgató tanácsnoki nyugdíját kap, míg a többi tisztviselő a rendes valorizált nyugdíjösszegek egyharmadát.

A pénzügyintézet igazgatósága tegnap este ülést tartott, hol a városi tanács képviselőitében megjelent dr. Misztó Károly ügyész és Ary Lajos főszámvivő, akik előterjesztették a szerződést. Az igazgatóság azt elfogadta, mire a tanács képviselői lefizették a vételárát 1.742.712.500 koronát. Az igazgatóság ezután lemondott, miután a tanács kiküldöttjei átvették ténylegesen is a pénzügyintézetet.

### Nagy Vince és Révi Nándor a homokkerti olvasókör viharos közgyűlésén.

Nagy zajongás és vihar a tisztújító közgyűlésen. — az ellenzék akciója meghiúsult. — A régi tisztikart választották meg.

A homokkerti ref. Olvasó-kör vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, melyet több ízben megzavart egy kisebb csoport zajongása. A gyűlésen megjelent Nagy Vince nemzeti gyűlési képviselő is táborkarával, dr. Zoványi Jenővel és dr. Révi Nándorral.

A rendkívül népes közgyűlést Patay József elnök nyitotta meg s vissza tekintett a kör működésére fennállása 1904 óta. A vihar magvát dr. Révi Nándor felszólalása ültette el, aki azt hangoztatta, hogy a közgyűlést szabálytalanul hívták össze. Fel is olvasott egy paragrafust, de erről kiderült, hogy újabb szabályrendelet módosította.

Nagy zajban Révi Nándor azt kifogásolta, hogy a tagokat nem hívták meg mindet.

Patay elnök nagy zajban: Ha operaházat csinálnak itt, nem lehet beszélni!

**Felkiáltások:** A parlamentben is így van.

Dr. Erdős József ügyész igazolja a közgyűlés összehívásának szabályszerűségét. Csak azok nem bívattak meg, akik nem fizették ki a tagsági díjat.

**Felkiáltások:** Akik nem fizet, annak nincs itt helye.

Dr. Révi Nándor: Én kifizettem előre 4 évre is!

Patay elnök kimutatja, hogy Révi Nándor nem fizetett tagsági díjat s így nem gyakorolhatja a tagsági jogot.

Dr. Révi: Ugy látszik, itt valami tendencia van.

**Felkiáltások:** Ne beszéljen, hanem izessen!

A pénzbeszédő: A feleségem két-

szer volt az ügyvéd urnál a tagsági díjért.

A vihar némileg elült, miután a közgyűlés összehívásának szabályszerűsége bebizonyítást nyert.

Szilágyi alelnök bejelentette, hogy a kör felépítette a nyári helyiséget. A pénztári jelentésnél ismét nagy zaj tört ki, az ellenzéki csoport a bevétel felhasználását emlegette, de ez is megvilágítást nyert.

Patay elnök ezután bejelentette, hogy a tisztikar megbízatása lejárt s szükség van az új tisztikar megválasztására. Mórócz Bertalan és Udvarhelyi Lajos a régi tisztikart ajánlották megválasztásra s méltatták annak eredményét.

Az ellenzék itt próbált még kísérletet a front áttörésére, jelölési bizottságot követelve, de ebből sem lett semmi. Szabályszerűen titkos szavazást rendeltek el s ebből renki-vül nagy számban a régi tisztikar került ki győztesen.

Elnök lett Patay József, alelnök Tóth István, főjegyző Szilágyi József, pénztáros Madarász János, ellenőr Papp Mihály, könyvtáros Kövér Gy., helyettese Szabó József, zászlótartó Kovács Căbor, helyettese Szél Péter. Megválasztották ezenkívül a választmány tagjait.

### A debreceni ref. egyház presbiteriuma felir egy nevezetes kormányrendelet ellen.

A katonákat kivette a kormány az egyházi joghatóság alól. — Az egyháztagsággyelmezési törvényjavaslat a presbiterium tegnapi ülése előtt.

A debreceni református egyház presbiteriuma tegnap délután ülést tartott, melyet dr. Baltazár Dezső püspök imádsága nyitott meg.

Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentette, hogy Törőné Korpássy Mária tanítónő fizetéséből két millió koronát adományozott a ispotályi templom felszerelésének céljaira.

Dr. Baltazár Dezső püspöknek az egyháztagsággyelmezéséről készített s lapunkban ismertetett törvényjavaslatát a presbiterium gyűlése nem vette ez alkalommal érdemleges tárgyalás alá, hanem felküldi azt a konventhez s ha majd a konvent véleményezés végett megküldi a presbiteriumoknak, akkor teszi meg reá észrevételeit.

A kormány egy újabb rendeletével a katonákat kivette az egyház joghatósága alól. A presbiterium felir ez ellen a rendelkezés ellen, mely az egyházi törvényekkel ellentétes s rámutat, hogy egyetlen foglalkozási ág sem alakíthat külön egyházat, mert ez nem volna egyéb egyházszakadásnál.

**Katonai egyházközséget a református egyház nem ismer.**

Nem is áll megfelelő néptömeg katonai egyházközség részére, mert a katonák ideig-óráig teljesítenek szolgálatot, a katonai egyházközség nem választhatna tehát presbiteriumot.

A presbiterium kéri tehát a rendelkezés hatálytalanítását s lehetővé tenni a polgári és katonai egyháztagságok teljes egyenlőségét.

Ady Lajos tankerületi főigazgató e kérdéssel kapcsolatban azt hangoz-

tatta, hogy a nemzeti hadsereg, mely vér a vérukból, nem osztható meg s csak aggódni lehetne azon, ha el akarnák különíteni az egyház eddigi keretéből.

A gyűlés kimondotta, hogy az egyház pénzét látra szóló betéteknél a központi bank mindenkor kamatlába mellett, mely jelenleg 7 százalék, megkötött betéteknél még ezenfelül 1 és háromnegyed százalék kamat mellett a következő ilyen feltételek mellett ajánlatot tevő négy pénzügyintézetnél helyezze el: Általános Forgalmi Bank, Alföldi Takarékpénztár, Belvárosi Takarékpénztár, Általános Takarékpénztár.

Elfogadta a presbiterium a hitoktatás ügyében megbízott küldöttség javaslatát a hitoktatási órák újabb szabályozásáról.

A gyűlést dr. Baltazár Dezső imádsága zárta be.

### A debreceni Székely Társaság közgyűlése.

Emlékezés Gyulai Pálról.

A debreceni Székely Társaság vasárnap d. e. 11 órakor tartotta meg a kollégium kistanácstermében rendes évi közgyűlését. Dr. Darkó Jenő elnöki megnyitója után, amelyben az elnök a Társaság múlt évi működése eredményeit foglalta röviden össze.

Dr. Zsigmond Ferenc egyetemű magántanár tartott nagyhatású emlékbeszédet Gyulai Pálról születése 100 éves fordulójára alkalmából. Az emlékbeszéd, mely Gyulai irodalmi működésének főleg erdélyi sajtósági tevékenységét emelte ki, nagy tetszésre volt az egybegyűlt közönségnek.

Az emlékbeszéd után a titkár és a pénztári jelentéseket fogadta el a közgyűlés, ezután pedig a tisztújítást ejtette meg, mely legnagyobb részben a régi tisztikar és választmány megválasztását eredményezte. A Társaság új tisztviselői következők lettek: Főtitkár Lőfi Jenő nyug. erdő főtanácsos, jegyzők: dr. Sántha István ügyvéd és Szopa Antal állampénztári főtitkár.

Végül a közgyűlés egyhangúlag a debreceni Székely Társaság tiszteletbeli tagjává választotta mezd. Hadházy Zsigmond főispánt elismerésül annak a nagy és önzetlen munkájáért, amelyet a keletmagyarországi iskolai hallgatók internátusa érdekében kifejtett és egyáltalán minden

# LEGMAGASABB

engedményt ad  
ugy könyves, mint készpénz-  
fizető vevőknek a

# „HANGYA“

Főüzlet: Rózsa uccsa.  
Piac- és Miklós-uccsa sarok.

Fióközletek a város minden részében.  
Legjobb minőségű áruk. Pontos, figyelmes és  
előzékeny kiszolgálás.

erdélyi ügy iránt viseltettek. A tiszteletbeli tagságról a Társaság diszoklevelet készítet, amelyet küldöttség fog dr. Hadházy főispánnak át-nyújtani.

### Phentes és mészáros bál.

Vasárnap folyt le a Bika díszteremben a phentes és mészáros ifjuság által rendezett táncestély, amely fesz- telen hangulatával és hatalmas látogatottságával a szezon legsikerült- taljái közé sorakozott

Rácz Laci közkedvelt cigány zene- kara este 9 órakor „Jézendett a „Tur a diznó, tur a moesár szélén” kezdetű ropegős csárdásra és a ki- tűnő zene mellett reggelig táncolt a fatalság.

**Urasszonyok:** Nagy Józsefné, Pávai Györgyné, Magyar Jánosné, Debreczeni Jánosné, Juhász Józsefné, Sarkadi Józsefné, Nagy Sándorné, Varjas Ferencné, Szilágyi Sándorné, Dolmi Imréné, Fülöp Istvánné, Szabó Andrásné, Sipos Andrásné, Balla Gáborné, Criják Ferencné, Szuskai Bálintné, Székely Mihályné, Papp Miklósné, Bör Józsefné, Tóth Pé- terné, Fekete Istvánné, Nánási Istvánné, Makai Ferencné, Burai Jánosné, Bence Mihályné, Barna Mihályné, Barna Imréné, Imre Jánosné, özv. Balogh Péterné, Nagy Józsefné, Lovass Imréné, Bósalaki Bertalané, Nagy Józsefné, Molnár And- rásné, Terdik Mihályné, ifj. Ecsedi Józsefné, Fülöp Sándorné, Pongor Józsefné, Sarkadi Béláné, Bihari Gáborné, Kiss Albertné, Szabó Istvánné, Oláh Lajosné, Oláh Sándorné, Török Jánosné, Magyar Istvánné, Mezei Ferencné, Szathmári Mihályné, Varga Lajosné, Jenei Mihály- né, Bóde Imréné, Jenei Imréné, Gulyás Andrásné, Szabó Istvánné, Gelberger Sándorné, Oláh Andrásné, özv. Manyák Györgyné, Kripló Sándorné, Takács Mi- hályné, Pálóczi Sándorné, Koris Istvánné, Bihari Lajosné, Kiss Ferencné, Ker- tész Danielné, özv. Ménes Ferencné, Busi Bálintné, Bakóczy Sándorné, Kiss Ger- gelyné, Soós Istvánné, Boruyi Lajosné, özv. Nagy Lajosné, Szathmári Józsefné, Balogh Miklósné, Balogh Bálintné, Erdéi Józsefné, Faragó Józsefné, Kozma Gáborné, Fábrián Antalné, Bagó Istvánné, Pethő Józsefné, Varjas Jánosné, Szőke Mihályné, Kiss Lajosné, Harsányi Sán- dorné, Aszalós Andrásné, Tóth Kálmán- né, Ignath Sándorné, Orosz Lászlóné, Rácz Gáborné, Vincze Lajosné, Fekete Gáborné, Nagy Józsefné, Csontos Gyuláné, Fülöp Józsefné, Kiss Imréné, Nagy Istvánné, Balogh Andrásné, Domokos Istvánné, Andorffy Béláné, Járjai Gyuláné, Kiss Lajosné, Korom Lászlóné, Kovács Jánosné, ifj. Papp Mihályné, Lovász Mártonné, Pósalaki Andrásné, Weinberger Dezsőné, Kiss Jánosné, Nagy Viktorné, Tródi Mihályné, Fábrián Ferencné, Jándi Bálintné, Bihari Lajosné, Bauer Jánosné, Molnár Károlyné, Lindenfeld Ignácné, Schwartz Jenőné, Farkas Györgyné, Ormós Józsefné, Ju- ház Zsigmondné, Lindenfeld Sándorné, Gaál Jánosné, Móritz Györgyné, Szegál Jánosné, Ozsvald Ferencné, Végh Sám- uelné, Gábor Sándorné, Ujvári Sán- dorné, Gombos Istvánné, Boruyi Gyuláné, Schmitler Adolfné, Bene Imréné, Gombos Gáborné, Bikfalviné (Abraham Juliska), Takács Józsefné, Girgács Béláné, Faragó Jánosné, Daku Andrásné, Molnár Ist- vánné, Simon Istvánné.

**Urleányok:** Nagy Rózsika, Pávai Ju- liska, Haidu Bözsike, Debreczeni Piroska, Sarkadi Juliska, Varjas Mancika, Nagy Jucika, Dóza Eszike, Papp Bözsike, Szabó Bözsike, Scabó Juliska, Criják Bözsike, Székely Mariska, Szuskai Er- zsike, Bör Erzsike, Fekete Mariska, Tóth Juliska, Nánási Piroska, Hevesi Juliska, Burai Irénke, Kozák Bözsike, Lovás Margitka, Lovas Katóka, Kádár Bözsike, Nagy Erzsike, Kapusi Anci, Jóna Irénke, Papp Gica, Jászai Mari, Fehér Mancsi, Fehér Zsuzsika, Molnár Etus, Mezei Lóó, Erdéi Rózsika, Mungér Ilonka, Végh Jucika, Dalmi Julia, Gulyás Ju- liska, Szabó Mariska, Gulyás Juliska,

Kovács Bözsike, Kovács Juliska, Székely Mariska, Takács Jucika, Székely Mariska, Szabó Juliska, Bihari Bözsike, Soós Mariska, Kiss Böske, Hatházi Rózsika, Kovács Katóka, Balogh Rózsika, Pethő Rózsika, Varjas Bözsike, Molnár Margitka, Harsányi Irénke, Balla Bözsike, Pethő Piroska, Sarkadi Mariska, Vincze Irénke, Nagy Katóka, Nagy Mancika, Fülöp Mancika, Csontos Piroska, Koponyás Bözsike, Biri Anci, Illés Mancika, Bánki Gizike, Balogh Mancika, Domokos

Bözsike, Altberger Piroska, Járjai Jolán- ka, Járjai Irénke, Szabó Etuska, Bodó Annuska, Pósalaki Katóka, Altberger Rózsika, Altberger Jolánka, Jándi Sá- rika, Jardi Bözsike, Nagy Juliska, Mol- nár Bözsike, Bakóczy Bözsike, Csillag Rózsika, Faragó Bözsike, Marok Iluska, Gaál Mancika, Moskovics Emike, Sári Rózsika, Orgványi Irénke, Gombos Bö- zsike, Schmitler Klára, Gombos Veronka, Nemes Mancsi, Girgács Nővérek, Tordai Bözsike.

### Márk Endre nem kapta meg az abszolút többséget, ismét új választás lesz az ügyvédi kamarában.

A körösi-párt távolmaradása miatt kevesen vettek részt a szavazásban

A debreceni ügyvédi kamara — mint ahogy az ismertes is — de- cember 20-án tartotta tisztújító köz- gyűlését. A közgyűlésen a Körösi- párt győzött, de az elnöki tisztt betöl- tetlen maradt miután ugy Körösi, mint Márk Endre egyformán 99—99 szavazatot kapott. A törvénynek van ugyan egy idevonatkozó rendelkezése mely szerint szavazat egyenlőség esetén az elnök sorshuzás utján dönt, mégis az elnökségi új választás le- folytatását rendelte el.

Vasárnap tartotta meg az ügyvéli kamara a megismételt választást. A Körösi párt azonban az új választás elrendelését petícióval támadta meg s elhatározta, hogy míg ez ügyben az igazságügyminiszter nem dönt, nem mennek bele új választásba. Így a vasárnapi választástól távol marad- tak.

Az elnöki székét — Márk Endre betegsége folytán nem lehetvén je- jen — Hegedűs Jenő alelnök foglalta el. A szavazatszedő küldöttség el- nöke dr. Csáthy Dezső, tagjai dr. Erdős József, dr. Kocsis Sándor, dr. Nagy János és dr. Szemere Antal ügyvédek lettek.

Ezután kezdetét vette a szavazás amelyekben igen kevesen vettek részt. Délben egy órakor zárult a szavazás s a szavazatok összeszámol- lása mindössze egy fél órát vett csak igénybe. Beérkezett 73 szavazat, közte egy vidékről. Márk Endrere esett 71, Körösire 1 szavazat míg 1 szavazat érvénytelen volt. A törvény pedig előírja, hogy csak az abszolút többség — jelen esetben 116 tag le- szavazása esetén érvényes a választás.

Ezután dr. Markovics Elemér szó- lalt fel. Az ügyvédi rendtartás szer- rint a második választás mindenképen érvényes — mondotta, kéri ezért: Márk Endrét megválasztott elnöknek jelentsék ki.

Dr. Hegedűs Jenő: A választás eredményének kihirdetése egyedül az elnök joga. A jelen eset nem fordul elő ugyan a semmiségi okok között. A törvényt azonban nem lehet kiter- jesztőleg értelmezni, s így a szava- zást az abszolút többség hiánya miatt érvénytelennek nyilvánítja.

Az elnök szavait nagy vita követte. Az új választást 30 napon belül is- métlik meg.

### A Polgári és Gazdakör tisztújító közgyűlése.

Dr. Baltazár Dezső püspök beszéde. — „Rettegetes viharok felhői mulat- koznak”. — Este nagyarányu bankett volt.

A debreceni polgári és gazda- kör vasárnap tartotta tisztújító évi rendes közgyűlését Balogh István el- nökölte alatt. A kör múlt évi műkö- déséről Kiss György főjegyző szá- malt be lendületes, hazafias beszéd- ben, rámutatva arra, hogy a debre- ceni gazdakörzéség kultura iránti fogé- kéknységének a körben rendezett kulturelfogadások nagy látogatottságá- val fényes tanujelét adta.

A beszámoló után dr. Baltazár Dezső püspök, aki a körnek rendes tagja emelkedett szólásra s lelki örömeinek adott kifejezést, hogy a kör ily szép hazafias munkát végez. Buzdította, hogy továbbra is ezen az uton haladjon, mert a polgári együtt- működésre nagy szükség van akkor, mikor hazánk ilyen nehéz helyzetben van. Előredjenek újra — mondotta — a püspök, — hogy hazánkról a nagy veszély korántsem múlt el. Rettege-

tes viharok felhői mutatkoznak és ezeket csak a becsüenesség és vi- lágosság üzhetik el.

Dr. Baltazár Dezső püspök be- széde után Dávid István kerelnök el- nökölte alatt megválasztották a tiszti ut, mely csaknem teljesen a régi lett. Elnök ismét Balogh István lett, akit a közgyűlés nagy ovációval ünnepelt. Egyedül Kiss György fő- jegyző vált ki a tisztikarból, aki nem vállalta tovább a tisztség viselését. Helyére Vajda Jánost, a Gazdasági Egyesület titkárát választották fő- jegyzőnek.

Ezután megválasztották a hatvan- tagu választmányt. Az évi tagsági dí- jat 100,000 koronában állapították meg.

Este a kör száz teritékes banket- tet adott az Angol Királynőben A

A banketten megjelent Békéssy Je- nő, a földmivelésügyi minisztérium állattenyésztési osztályának vezetője dr. Vásáry István polgármester ne- lyettes főjegyző s a városi tanács több tagja, a Mezőgazdasági Ka- mara képviselőiben dr. Czeglédy Mi- hály alelnök és dr. Rácz Lajos igaz- gató, a kazdasági akadémia tanári kara dr. Vargha Kálmán igazgatóval az élén. A lelkes hangulatban lefolyt banketten számos felköszöntő hang- zott el.

### Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon számai:  
Reggeltől estig . . . . . 141.  
Este 9 órától hajnalig . . . . . 61.

Lapunk legközelebbi száma Gyertyaszentelő mai ünnepe miatt, csütörtökön reggel a ren- des időben jelenik meg.

**Ist. niszteletek a róm. kath. tem- plomban:** Ma, Gyertyaszentelő ünne- pén a róm. kath. templomban az Is- tentiszteleteket a következő sorrend- ben tartják: Reggel 6, 7, 8, 9, három- negyed 11, háromnegyed 12 és fél egy- kor csendes zsentmisék. Dél előtt fél tíz órakor ünnepélyes nagymise, — gyertyaszentelés. A szentbeszédet Pa- lóczy János káplán tartja. Délután fél négykor szentolvasó ajátosság.

**Elhunyt gazdálkodó** Mélyszéges fájdalomtól magtört szívvel, de a Min- denható Isten bőles akaratán magnyu- godva szomorúsággal tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjnek szoruló édes- apám, nagyapám, testvérem, sógo- róm, nagybátyóm és adótt emléké- rökönk polgár Kiss István gazdál- kodó, ref. presyter Debri. és vidéke mezőgazd. hitelszövetkezetének igazg. tagja áldados és tevékeny életének 69- ik, boldog házasságának 45-ik évében január hó 31-én, reggel 5 órakor hossz- szas gyengélkedés után visszaváda ne- mes lelket Teremtőjének. Kedves ha- lettünk földi részeit folyó hó 2-án, kedden délután 2 órakor fogják Eöt- vös uca 74. számú házunktól a Kos- suth uccai templomban tartandó gyászima után a Péterfia utcai teme- tőben végső nyugalomra helyezni. — Álma csendes és emléke áldott! Ba- natos özvegye: özv. Kiss Istvánné sz. Lugasi Juliánna, Szeged gyermeke: Erzséget férjével polgár Faragó Györggyel és gyermekeivel. Testvé- re: Kiss András nejevel Daku Erzsé- bettel és gyermekeivel. Sógorsági: polgár Szepessy András gyermekével, özv. Szepessi Sándorné, Szepessy Ju- liánna gyermekével, polg. Lugasi Já- nos nejevel Berceki Rozával és gyer- mekeivel, polgár Lugasi József neje- vel Budai Rozával és gyermekeivel, polg. Faragó István nejevel Lugasi Eszterrel és gyermekeivel. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tematik. vállalat Kossuth uca Szepessy Ferenc tánciskolájában 2-án, kedden két tancanfolyam kezdé- tét délután 6—8-ig diákok és egyetemi hallgatók, est 8—10-ig ki- zárólag tisztviselők részére, bízratás egész nap Simonffy uca 1—C.

**Télen használjon: Menfort.**  
Az évtizedek óta legjobban bevált szer.  
**Csusz, köszvény és reuma ellen.**  
Egy nagy tubus Menfor ára 25 ezer korona.  
Kapható minden gyógyszerárban.

**Megszűnt a gond** mert férfi ruha és olpélt heti és havitörlesztésre ol- osó árak mellett vásárolhat  
**a PANNONIA részletárubában**  
**Kövesi és Neumann, Simonffy uca 7. sz.**  
Bejárat a saroktól második ajtón.



## A Csaba bál fényesen sikerült

Az idei bál szezon eddig legsikerültebb elite bálja zajlott le tenger a Bika impozáns fényes dísztermében. A város társadalmának színe-java, az egyetemi tanári kar, a vármegye, az egyházak, katonaság és társadalmi egyesületek legkiválóbb reprezentánsai vettek részt a Csaba bálon. A fényes estélyi ruhák és frakkok gyönyörű színes és mozgalmos látványosságát nyújtottak, amelyhez méltó kezeletet szolgáltatott a pálmákkal feldíszített fényárban úszó díszterem.

Tíz óra után kezdődött meg a tánc. „Hallelu-e te Katika” kezdési csárdással tartott a kora reggeli órákig esztelenül vilám hangulatban.

A megjelent urhölgyek névsorát az alábbiakban sikerült feljegyeznünk:

**Urasszonyok:** Dr. Várady Szabó Miklósné, Balogh Istvánné, Czirják Ferencné, Darvas Nándorné, Pulszky Jánosné, dr. Krácz Aladárné, Sárly Aladárné, Kontsek Lászlóné, Kontsek Gézőné, Desseő Lajosné, Szencsényi Nagy Károlyné, Földváry Miklósné, Rákóczy Mihályné, Csáky Jánosné, dr. Antal Antalné, Riekl Antalné, Magyar Jenőné, Váradi Gézőné, öz. Szuszler Ferencné, Csányi Párkás Lehelné, dr. Sövényi Sas Jenőné, Papp Gyuláné, Csontos Lászlóné, Simonna Nándorné, Bikfalvy Imréné, Csillag Péterné, Csiba Ernőné, Kókay Lajosné, Hunonnay Dezsőné, Rutényi Árpádné, dr. Ségmünd Ervinné, dr. Veres Lajosné, Balogh Péterné, Barzóffy Zsózné, Mayer Emilné, öz. ényei Dömötör Miklósné, Veress Lajosné, öz. Mendik Antalné, öz. Aschendorff Károlyné, Jagieza Károlyné, Tisza Imréné, dr. Domokos Lajosné, Somossy Lászlóné, dr. Baltazar Dezsőné, dr. Benedek Lászlóné, Bohuss Károlyné, Simák Tamásné, Balogh Vilmosné, Bazsi Szabó Lászlóné, dr. Mayer Sándorné, dr. Aray Béláné, Csáky Jánosné, Fűvessy Lajosné, Adámkóczy Edehné, Vágó Jánosné, Kregán Jánosné, Riekl Antalné, Várady Gézőné, öz. Schuszter Ferencné, Baldermann Frigyesné, Szilágyi Béláné, Blaskovits Mihályné, dr. Csirák Ferencné, dr. Huzella Tivadarné, Törő Lóth Lászlóné, (Wien) Hübner Károlyné, Bodor Gyuláné (Lőcsefalvi), dr. Probstner Arthurné, Robinson Gyuláné, Béker Károlyné, gróf Bethlen Sándorné, Baldermann Frigyesné, Markovits Jánosné, dr. Köntzay Ernőné, dr. Köntzay Geróné Mátéfy Istvánné, dr. Balogh Jánosné, dr. Tóth Sándorné, Suhajda Béláné, dr. Olasz Vilmosné, dr. Székely Antalné, Kiss Gyuláné, dr. Bruckner Ernőné, Reinhardt Kálmánné, öz. Bereza Józsefné, Széll Gézőné, dr. ifjabb Mitrovits Gyuláné, Bacsó Pálné, öz. Fancsovits Mátváné, Jármy Józsefné, öz. Váradi Szabó János, Jagitz Károlyné, öz. Pásztor

Janosné, Babunek Eleonórné, Tomcsányi Gáborné, K. Pásztor Sárika, öz. Benedek Árpádné, dr. Vitéz Szily Iloné, Bohus Károlyné.

**Urcányok:** Györök Nelli, Hübner Manecz, Bodor Jolán, Bodor Juliska, Robinson Fánika, Béner Böske Béner Kató, Kálmán Böske, Békési Magda, Rácz Böske, Korényi Livia, Kis Mariska, Várady Gizike, Reinhardt Margit, Reinhardt Eszter, Széll Ilona, Bacsó Bakitz, Fancsovits Irúke, Krausz Mártha, Jármy Zsna, Váradi Szabó Erzsébet és Maínda, Jagitz Margit, Csörös Rózsika, Babunek Edith, Benedek Loli, Morvai nővérek, Váradi Szabó Klára, Antalóczy Márha, Dávidházy Etelka, Bohus Boriska és Rózsika, Balogh Irénke, Darvas Irén, Pulszky Sarolta, Kontsek Irénke,

Szencsényi Nagy Lúka, Földváry Ida, Desseő Irénke és Bapsi, Balogh Mártha, Csáki Mária, Mihalovits Annuska, Szily Manci, Magyar Erzsé, Szakáll Manyka, Csányi Párkás Ica, Papp Olga, Blackovics Ica, Csontos Ilona, Csillán, Iréka, Barkóczy Julia, Paapp Joli és Magda, Zih Daci, Combes Böske, Filop Irma (Budapest), Szaboda Margit, Korponay Manci, Robinson Kata, gróf Bethlen Mária, Rutényi Piroka, Rutényi Sárika, Ruzs Irénke, Balogh Ilona, Berzóffy Lola, Czédly Tóty Mayer Erzsé, Dömötör Bözsh és Klára, Kiss Marcsa, Várady Gizé, Veress György, Öreg Rózsika, Nemcs Pára, Hajdu Éva, Jagieza Margit, Tisza Ilonka, Domokos Böske, Somossy Leona, Baltazar Ilona és Éva, Balogh Ilus, Szabó Klara, Árvaya Anna, Csáky Mária, Fűvessy Margit, Vida Margit, Csörös Ferike, Székely Olga.

## Részeg emberek véresre szurkáltak egy rokkant földmivest.

Véres orvítamadás történt tegnap este fél kilenc órakor a Wolatka-telapon a Monostorpályi uton lévő Bánfélékoresma előtt. A sötét uton gyantlanul haladao Petruska Pál 43 éves rokkant földmivest a sötét uton két ismeretlen marcona külsejű ember megtámadta, letépték a földre és bieskájukkal összeszurkálták. Négy hatalmas késszurást ejtettek rajla, azután áldozatukat vérben fetrengve ott hagyták a földön.

A szerencsétlen ember jujgetésére kijöttek a környékből 50 emberek, de a támadók már elmenekültek. A kihívott mentők a sebészeti klinikára szállították az összeszurkált Petruskát, akinek sérülései igen súlyosak.

Az ismeretlen támadók előzőleg a koresmában ittak, részegen támadtak rá a rokkant földmivest. A csendőrség erőyes nyomozást indított a támadók után.

**Letartóztatott kereskedő.** Schmierer Armin debreceni kereskedőt, aki több esetben volt már büntetve, tegnap a debreceni rendőség letartóztatta, mert a bizományba adott árukat elszikkasztotta. Kihallgatása után átcsörték az ügyészségre.

**Könyvelői, gépelei megtanul a könyvviteli szakirodában (Kandia-u. 4-b. sz.)**

**A v. zeneiskolában (Vár u. 1.)** új tanulók beírása naponta 9-11. 5-6 óráig. A tandíj havai 87.000 K-ás részletekben is fizethető. Bővebb felvilágosítás az intézetben nyerhető.

**Bírósági tisztviselők társas vacsorája.** A debreceni kir. ítélőtábla, kir. törvényszék és kir. járásbírósi fogalmazói kara ma este az Angli Királynő szállotta fehér termében családi társasvacsorát rendez.

**Tűkgyártás, üvegciszolatok, régi tükrök ujjaöntése** Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív u 14-16. Telefon 366.

**Házasságok.** Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következők kötötték házasságot: Csurka László ref. Tóth Margittal ref., Varga József rk. Rácz Eszterrel ref., Pellei László ref. Deniszova Tatjanával g. kel., Nagy István ref. Varga Erzsébettel ref., Grósz Sándor izr. Cottlich Irénnel izr., Albert Miklós ref. Faragó Máriaival ref., Gorzsás Lajos ref. Pócsi Máriaival ref., Kovács Sándor ref. Hancs Máriaival gk., Piskolti János ref. Székelyhidi Máriaival ref., Baumly Gyula rk. Balogh Emiliával rk., Horváth András ref. Bota Rozáliával rk., Szabó István ref. Kovács Margittal ref., Novák István rk. Barna Eszterrel ref. Jámor István rk. Daniov Melániával gk. Glant Károly ref. Havasi Erzsébettel rk.

Mély meghatottsággal és hálás kegyelettel tudatjuk, hogy intézetünk fáradhatatlan munkássága igazgatósági tagja

### polgár Kiss István

1. évi január hó 31-én reggel váratlanul elhunyt. Emleket kegyelettel megőrizzük! Debrecen, 1926. február hó 1. Debrecen és Vidék Művelődésének hitelszövetkezete mint az O. Sz. H. tagja, igazgatósága, felügyelő bizottsága és tisztikara.

## Anglia loyális állásfoglalása Magyarországgal szemben.

Páris, febr. 1

Több lap közli a kiegészítő vizsgálat megkezdését. A Petit Parisienben Dunan kiemeli, hogy a magyar és a francia közegek között barátságos megegyezés létesül.

Bécs, febr. 1.

A Wiener Neueste Nachrichten

ten írja: A tegnapi nap eseménye Anglia állásfoglalása. Anglia nem avatkozik bele a frankhamisítási botrányba. Ezzel bizonyos magyarországi és Magyarországon kipüli elemeknek végleg elvesz a reményük, hogy az ügyből tőkét kovácsolhatnak

## Windischgraetz tanácsadója a szentpétervári cári bankjegy nyomda igazgatója volt.

A pótnyomozás tegnap megindult.

Budapest, febr. 1.

Értesülésünk szerint a franciák biztosan tudják, hogy ki volt Windischgraetz bankjegyhamisítási tanácsadója, sőt a hamisítási munkálatok technikai vezetője. Ez az ember Schulze volt, akinek másik nevét ugyan nem tudják, de annyit tudnak róla, hogy a háboru alatt Szentpétervárott a cári bankjegynyomda igazgatója volt. Tőle Windischgraetz maga is tanulta a bankjegykészítést, a legjobb tanítványa azonban Gerő László volt. A

franciák nagy súlyt helyeznek arra, hogy annak az ismeretlennek kiletét kikutassák akiről Windischgraetz nem hajlandó beszélni.

A pótnyomozást a rendőség holnap kezdi meg.

A francia kiküldtek ma újabb fontos adatokat mutattak be rendőrségen s kifejezték azt kívánságukat, hogy ezeknek az adatoknak alapján folytassák le a pótnyomozást.

Orat ellen a védők kifogást nyújtanak be.

## Országosan körözik a megszökött Balogh Ferencet.

Hirt adutuk vasárnapi számunkban Balogh Ferencnek a válfhamisítással vádolt strandbotrány hősné Debrecenből való eltűnéséről. A rendőség büntügyi osztálya a szökésről értesítette az ügyészséget s nyomában elrendelték Balogh országis körözését.

A feltételeken szabadlábra helyezett Balogh Ferenc ellen az elmúlt héten újabb feljelentés érkezett sikkasztás miatt és valószínűleg ez az újabb feljelentés adta a végső elhatározást a szűkségre.

A rendőrségről detektívek mentek ki Balogh Ferenc lakására és érdeklődtek holléte felől, azonban tartózkodási helyéről még szülei sem tudtak felvilágosítást adni, mert — mint mondják — az ő tudták nélkül távozott el a város területéről.

**A katonaság ki szeretné telepíteni a Piac uccáról a cselédkorzó.** A városi tanács állít a vegyes dandárparancsnoksághoz, hogy valamilyen módon fegyelmezze a vasárnapi cselédkorzó flngó katonaságát. A parancsnokság visszáirt, hogy a katonák fegyelmezésére állandó szabályok állanak fenn. E negatív sikerre jogosító válasz mel-

lett egyttal arra hívta fel a tanács figyelmét, hogy valamilyen módon ki kellene telepíteni a cselédkorzó a Piac uccáról. A tanács viszont ezen nem tud segíteni, mert az az álláspontja, hogy mindenki ott sétál, ahol akar. A módó ügy még végül is napirendre tért a tanács.

**SINGER VARRÓGÉPEK**  
SINGER  
SINGER  
SINGER VARRÓGÉPEK  
rég bevált jó minőségben  
RÉSZLETFIZETÉSRE  
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  
Debrecen, Piac-ucca 79.

## Színház.

Febr. 2-án: **Csodagyermek.** D) bérlet.  
Febr. 3-án: **Nagy nő.** B) bérlet.  
Febr. 4-én: **Nagynő.** C) bérlet.  
Febr. 5-én: **Baba.** A) bérlet.  
Febr. 6-án: **Csodagyermek.** B) bérlet. Szigorúan csak felnőtteknek!

**Ma kedden este D) bérletben a mindig zsúfolt házat vonzott Csodagyermek kerül színre, a színházban!**

**A Csodagyermek életveszélyes tolongásának elkerülése végett siessen jegyét, lehetőleg még felvett gízostani!**

**Figyelmeztetés!** A szülőket kéri az igazgatóság hogy a „Csodagyermek” előadásainak látogatását a serdülő fűségnek semmi körülmények között se engedélyezze.

**A nagy nő.** Gilber: legszebb sláger operettje szerdán B), csütörtökön C), bérletben kerül színre.

**Mindenki a „Stax”-ot** már énekli a Nagy nő előadásán!

**Egy lépésre az első sortól autóról** éneklik a sláger számot **Tamas és Szilágyi Marcsa!**

**Szegő Lili** Bécs tiz. legszebb ruha kreációját mutatja be a Nagy nő minden előadásán!

**A Nagy nő állandó zsúfolt háza** a legjobb együttes érdemein felül a **Remete Géza érdeme!**

**A t. bérletők figyelmébe!** A februári bérleteket legkésőbb 5-ig szíveskedjenek befizetni! Azok, akik 20 előadásra fizettek be a szezon elején — szíveskedjenek ezek is a bérlet megújítását 5-ig eszközölni, mert lejárt igazgatóság.

**Mienk az éjszaka!** a legközlebbi drámai premier!

**Európa legnagyobb sláger operettje** az **Alexandra** a legközlebbi operett premier a legtümönyesebb csupán új díszlettel és kiállításal!

**Nevetni akar?** Ma kedden este a **Csodagyermek megy!**

## MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

**Apolló:** Kedden. Maharadsák harca az Emelka indián expedíció világrakodó képét adja a műsor, amelyben a híres szépségű keleti asszonyok, a titokzatos férfiak és az őserdők sürijébe rejtett templom egy fantasztikus színes regénye olvadnak össze. Kísérő: Jim a cirkusz igazgató burlész.

**Vigszínház:** Kedden. Kizárólag csak felnőtteknek! Két attrakció egy előadásban. I. A bűn álarcában 7 felvonásban és II. A férfi pillangó 6 felvonásban. Adolbe Benjon, Lillian Rich, Betty Compson és Wallace Mac Donald művészek játsszák a főszerepeket.

**Vigszínház:** Szerda, csütörtök, február 3. és 4. Elsőrendű attrakció! A kacérság vására, amely az új gazdagok multságát és az az ezekben divó romlott erkölcsöket mutatja be 7 felvonásban. Kísérők: Ne kuss a hitvesed zsebében és Sic az északi sarkon burlész.

**Apolló:** Szerda, csütörtök, február 3. és 4. Az öröklött bűn... Viola Danaval. E film főszereplője a féle vén gazember, akiről kislát, hogy áldott szívű jöltevő, aki azon ígéretének, hogy fiából embert nevel, minden tekintetben eleget tesz. Megelőzik: Találka a háztetőn és Sic és az éhhalál burlész. Jönnek! Az ördögterony, Zora—Huru és a Lánglovás.

**Meteorban kedden,** február 2-án, „Az operaház fantomja”, világrakodó. Főszereplők: Lon Chaney, Mari Philbin és Norman Kessy. Kizárólag csak felnőtteknek. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

## Sport.

**Amatőr válogatott FTC 1:0. (0:0).**

Szezon nyitó mérkőzésnek mondható barátságos mérkőzést játszott vasárnap a komplett FTC. az Iszer serlegért játszó amatőr csapat válogatott csapatával. A mérkőzést nagy meglepetésre az amatőr válogatott csapat nyerte eredménytelen felidő után 1:0 arányban Gerstenbrein góljával. Az FTC-ből jó formát mutatott a közvetlen védelem és Pataky. Az amatőr csapat általában nagy lelkesedéssel és győzni akarással küzdött de különösen kiválótt Göppert bravuros védésével.

Az amatőr válogatott felállítása a következő volt: Göppert MAC, Gálcsig ÖTE II. Postás, Kúcs MAC, Spitznagel ÖTE, Pauer MAC, Gerstenbrein ÖTE, Kalas, Dobos, Hegyi Postás.

**A II. oszt. bajnokságban** az elmaradt mérkőzések kerültek lejátszásra. Eredmények: E. Törökvs—KAGE 4—1, Zugló—Testvérsz 1—1, FTC—UMTE 11—0, UTSE BSE, A világség—BAC mérkőzés elmaradt.

**A lapdarugó bíróvizsgát** hosszas használatok után szombaton és vasárnap tartotta meg a budapesti kiküldött Vámos Soma és Fodor Endre, valamint Machó Ferenc BT. elnök, Kondor Aladár társelnök és Hajdu Jenő főtitkár tagokból álló vizsgáztató bizottság. Összesen 13 jelölt vizsgázott Debrecenből és Kisvárdáról, akik közül az elméleti és írásbeli vizsgálatot hatan tették le sikeresen és pedig dr. Kupinszky Sándor, Szentkirályi László, Róth Mihály, Debrecenből, Bakó Gábor, Kovács Béla és Rigoczky István Kisvárdáról.

A gyakorlati vizsgát a debreceni bíró testület élt meg t. helysz. az időjárás megfelelő lesz.

A napokban **Törökvszentmiklóson** lesz bíróvizsga, amelyre tíz több jelentkező lesz.

**Távozó játékosok.** Súlyos gondot okozott néhány kerület egyesületnek a játékosok távozása. Molnár és Varnpetics DVSC ugyanis az MTK-ba. — Guthmann NyETVE az FTC-be, Ertinger BUSE pedig a legbizható hírek szerint az UTE-ba távozik. Ezekre kívül szó van még a Mező DVSC távozásáról is.

Nagy gondot fog okozni ezek után a legjobbjait vasárnap kerületi válogatott csapat összeállítása is.

A távozókkal szemben Deutsch MTK sa a KASE régi játékosai visszatért egyesületébe, de a KASE-ba lépett még Denhoff is a TTC volt játékos.

**Kitűnő férfi lebernemdek Frank stábol**

**Patkány**  
és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerez. Nagyon olcsón kapható  
**STERN**  
festéküzletében **FIAC-UCCA 10. SZ.** Bikkával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószerekből nagy raktár.

## Mennyi lakbért kell fizetni Debrecenben a februári negyedre.

A lakásrendelet értelmében a lakások bére az aranykoronában megállapított alapbér 43 százaléka, a közüzemi pótlék pedig az alapbér 7 százaléka emelkedett. Ahol azon vízvezeték s csatornázás nincsen, a közüzemi pótlék az alapbérnek csak 5 százaléka. A házmeisteri a tisztabér 2 százaléka illeti.

Üzlethelyiségeknél az aranykoronás negyedévi alapbér 50 százaléka fizetendő, valamint közüzemi pótlék címén az alapbér 6 százaléka. Ahol csatornázás és vízvezeték nincs, a közüzemi pótlék csak 4 százalék.

*A kincstári haszonrészese-*

*és a februári negyedben megszűnik*

a pénzügyminiszter kijelentése szerint s bármit taktikázik is a közönség bórén a baloldali ellenzék, az eltörlést a nemzetgyűlés február 5-ig, amíg a lakbér fizethető, meg is fogja szavazni.

A kormány újból megengedi a részletfizetési kedvezményt azoknak, akik állásuknál fogva nem kapnak lakpénzt. A részletfizetés esetén az a kedvezmény, hogy a tiszta bért három részletben lehet fizetni, míg a közüzemi pótlékot és a házmasternek járó részt és a szemétpénzt a februári első részlet megfizetésénél egy összegben kell lefizetni.

### A lakások bére közüzemekkel.

1917. évi alapbér		Tiszta lakbér	Üzemi pótlék	Házmaster-díj a tiszta lakbér 2%-a	Fizetendő összesen
egész	negyed	az alapbérnek			
évre		43	7	százaléka 14.500 K-és szorzószámmal	
60	15	93525	15225	1870	110620
80	20	124700	20300	2494	147490
100	25	155875	25375	3117	184367
120	30	187050	30450	3741	221251
140	35	218225	35525	4364	258114
160	40	249400	40600	4988	294988
200	50	311750	50750	6235	368735
240	60	374100	60900	7482	442482
300	75	467625	76125	9352	553102
360	90	561150	91350	11223	663723
400	100	623500	101500	12470	737470
480	120	748200	121800	14964	884964
500	125	779375	126875	15587	921837
600	150	935250	152250	18700	1106200
700	175	1091125	177625	21817	1290567
720	180	1122300	182700	22441	1327441
800	200	1247000	203000	24940	1474940
1000	250	1558750	253750	31175	1843675
1200	300	1870500	304500	37410	2212410

### Az üzleti, műhely, raktár és más, nem lakás céljaira szolgáló helyiségek bére, közüzemekkel.

1917. évi alapbér		Tiszta bér	Üzemi pótlék	Házmaster-díj a tiszta lakbér 2%-a	Fizetendő összesen
egész	negyed	az alapbérnek			
évre		50	6	százaléka 14.500 K-és szorzószámmal	
100	25	181250	21750	3625	206625
120	30	217500	26100	4350	247950
160	40	290000	34800	5800	330600
180	45	356250	39150	6525	371925
200	50	362500	43500	7250	413250
240	60	435000	52200	8700	495900
300	75	616250	73250	10875	699875
360	90	652500	78300	13050	743850
400	100	725000	87000	14500	826500
480	120	870000	104400	17400	997800
500	125	906250	108750	18125	1033125
600	150	1087500	130500	21750	1239750
700	175	1268750	152250	25375	1446375
720	180	1305000	156600	26100	1487700
800	200	1450000	174000	29000	1653000
900	225	1631250	195750	32625	1859625
1000	250	1812500	217500	36250	2066250
1200	300	2175000	261000	43500	2479500
1400	350	2537500	304500	50550	2892750
1500	375	2718750	326250	54175	3099375
1600	400	2900000	348000	58000	3406000

## Vidám irások.

### Nászut.

Ifju feleség: Borzasztó édes volt téled, férjecsém, hogy az egész hosszú alaguton át némán csókolált...  
Ifju férj: Én?! De édesem, hisz én aludtam!..

### Korán vénülnek.

— Hogy van az, hogy ma egy huszonötéves leányra már azt mondják, hogy öreg?  
— Azért, mert egy huszonötéves lány ma már rendesea harmincéves.

### Barátnők.

— Hát te mégis férjhez mégy. Pedig úgy-e megfogadtuk egymásnak, hogy soha nem megyünk férjhez.  
— Ez igaz... De nekem van egy mentésem, az én kezemet ugyanis megkérték.

### Vallatás.

Elnök: Nős, vagy legényember?  
Tanu: Nőtlen vagyok.  
Elnök: Mióta?

### Ujat kell kitalálni.

Egy hölgynek boldog újévet kívántam és ő így felelt lámbor óhajomra:  
— Ugyan menjen már, maga kis mulalmas, hiszen tavaly is pont ugyanezt mondta.

### Vicinális.

— Tyü az áldóját, csakugyan lekéstük a vicinális! Hát most mit csináljunk?  
Allomásfőnök: Menjenek az urak gyalog a legközelebbi állomásig és várják meg a vonatot.

### Az okos zsidó.

Volt egyszer egy okos zsidó, akinek nagyon csunya felesége volt. Az okos zsidó ezt a csunya asszonyt faluról-falura mindig magával vitte. Végül is megkérdezte tőle valaki:  
— Miért viszed magaddal mindenfelé ezt a csunya asszonyt?  
— Azért — válaszolta az okos zsidó mosolyogva — hogy ha elutazom, ne kelljen vele bucsucsókat váltanom.

### Nagylelkű.

M-től megkérdik:  
— Mit csinálnál, ha az utcán száz milliót lennél?  
— Annak a jó embernek, aki elvesztette öt millió jutalmat adnék.

### Az iskolában.

A tanító megkérdi Mórickától:  
— Mondd meg nekem, hogy érted azt, hogy az ember arca veritékével egye kenyerét?  
— Ugy, hogy addig egyen, míg bele nem izzad.

### A színházban.

— Pardon, Fuksz vagyok!  
— Mit akar, kérem?  
— Csak meg szeretném kérni a hölgyeket, hogy beszéljenek egy kicsit hangosabban, mert ettől a színpadon nem hallom, hogy mögöttem mit beszélnek.

### Epés.

— Sohasem leszok fiatal gyerek rebnője. Ha egyszer rászánom magamat a házasságra, olyan férjet választok, aki elég idős ahhoz, hogy apám is lehetne.  
— Mici, az olyan emberek nagyon ritkák.

### Aranyköpés.

A férfi a nő tudatlanságát használja ki a saját céljaira, a nő a férfi tudását.

### Jó hely.

Kohn megkérdi Grünöt:  
— Hány cselédtek van nektek?  
— Mindig kettő — mondja Grün — az egyik, aki megy, a másik, aki jön.

## A mai tőzsde.

A korona 72.60.

Zürichi zárlat: Páris 19.50 London 25.22 fél, Newyork 51.8 fél, Brüsszel 23.57, Milánó 20.85, Amsterdám 20.8, Berlin, 123.40, Bécs 73, Szófia 35.5, Prága 15.34 fél, Varsó 72 fél, Budapest 72.60, Belgrád 91.7, Bukarest 232 fél.

Budapesti devizatózsde hivatalos árfolyamai: Angol font 346.25 - 347.75, belga frank 32.38 - 32.52, cseh korona 2109 fél - 2117 ötnyelv, dán korona 17.615 - 17.665, dinár 1255 hár-mnegyed 1271 egynegyed, dollár 71.350 - 71.650, francia frank 26.35 - 27.05, hollandi forint 286.00 - 287.30, lengyel zloty 94.00 - 100.00, lei 318 - 325, leva 460 - 500, lira 28.61 - 28.85, márka 139.365 - 170.165 osztrák shilling 100.32 - 100.84, norvég korona 14.515 - 14.565, svájci frank 137.45 - 138.00, svéd korona 19.900 - 19.140, amsterdám 28.829 - 28.350, Belgrád 12.56 hár-mnegyed, 12.61 egynegyed, Berlin 16.966.5 - 17.016, Bukarest 314 - 319, Brüsszel 32.38 - 32.52, Koppenhága 17.616 17.665, Oszló 14.515 - 14.565, London 34.650 - 34.750, Milánó 20.87, Newyork 71.6071460, Páris 267.85 - 269.35, Prága 21.10 - 21.17 ötnyelv, Szófia 460 - 500, Stokholm 190.89 - 191.40, Varsó 94.50 - 101.00, Bécs 100.34 - 100.84, Zürich 137.46 - 137.86.

Terménytőzsde A mai terménytőzsdén az irányzat kenyérmagvakban szilárd, egyéb cikkeiben tartott a forgalom kissé élénkebb.

Ferencvárosi sertés irányzat vontatott. Felhajtás 40.00. Arak könnyű 14 - 15, közép 16 - 17, nehéz 17 - 17.5.

Vágómarhavásár: Irányzat vontatott vidékre szállítottak 34. Felhajtás 717 nagy vágómarha. Arak: ökör 1. 11.5 - 13, közép 9 - 10, gyenge 6, 8, 5, bika 10 - 13, közép és gyenge 7 - 10, tehén jobb 9.5 - 12.5, közép és gyenge 6 - 9, kicsontozni való 3.5 - 5, növ. marha 5.5 - 11.

## Nyilttér.

Gyámság alatt levő özv. Batyánszki Péterné Székely uca 11. sz. alatti lakos: venni, elfogadni vagy neki hitelteleni nem lehet, mert ki nem fizetem.

Tóth Antal, gondnok

## BUTOROK

elismerően a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

## DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-ucca 4. Kedvező fizetési feltételek!

## Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol

## lovagló eszimek

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél, Csapó-ucca 41.



Vasutasok!  
Házvevők!  
Szerényebb kis családi ház a Homokkertben, Oláh Károly-ucca 16. sz. alatt, hirtelen közbefjött okok miatt végtelesen elcsőszött

megkapható. Idegen lakó nincs.

## Rögtön beköltözhető!

Tégla épület, cseréppel fedve. Magában foglal egy rendbeli három szobás lakást, mellékhelyiségekkel. Baromfiudvar, konyhakert, gyümölcsös.

Ezen ház végtelesen közel van az állomáshoz.

Az Oláh Károly-ucca a legelső mellékutcája a „Szabó Kálmán” főúciónak, jobbkéz felől.

Akinek ilyen kisebb családi-házra van szüksége, ahol lakó nincs! Rögtön tekintse meg ezt a házat!

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: VERES-UCCA 9.

## Ide figyeljen, kérem!



Ha megveszi a Nyil-ucca 107.

számu házat, azonnali beköltözhetőségre kap egy

három szobás

szép lakást

mellékhelyiségekkel.

Viz, villany mindent. — Van a házban egy üzlethelyiség, (je lenleg zárva) mely minden célra alkalmas. Valamikor a Lajter féle igen jó menetelő polgári vendéglő volt, korlátlan italmérési joggal.

## Jutányos és alkalmivétel

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik (Veres-ucca 9.) Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is.

## Kényszerkölcson kötvényt

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza Fiac-utca 89. szám

Pénze után a legmagasabb kamatot fizeti ma a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat DEBRECEN

Központi Iroda: Veres-ucca 9. sz. Alapítástört: 1900. évben. Fölvétel mindennap



Kamat havoként előre fizetve! Legkisebb összeg - melyet fölvesz - 1 millió K.

## Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99

A legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben az Ingóságkövetítő, ahol alkalmi áron szerezhet meg mindent! Elfogadunk kiadásra egész lakás és üzleti berendezéseket, hagyatékot. Saját érdeke mindenkinek, hogy bevásárlásai előtt tekintse meg üzletünket és raktárunkat!

Mit kaphat az Ingóságkövetítőben: Páratlan alkalmi vétel: gyönyörű antik órák, régi poharak, porcellanok, zenélő kazetták, nippel, ezüst, alpacca, ezüst, Kokilla-disztárgyak, dohányzóasztalok, szivás és cigarettadobozok, valódi zsolnai-, Badar Balázs- és Endrő Margit féle vázák, szobrok, művészi festmények, kandelaberek, ampolnák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pipák, dohányzacskók, bortárcák, zsyufatartók, továbbá: nagyon szép egész és félháló, magán sbutorarabok diványok, szelvények, borbélyműhelybe és férfi és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagörfüldők, mindenféle székek a legjobb minőségben, villanylámpák, villanylámpák, futósznyegek, állófogások, mosdók, rézágak, összecusukható vaságak, ágyceték, matracok, fali, inga, ébresztő és dszórak, vásznak, paplanok, csipkefüggönyök, — férfi és női ruhák, cipők, pricosnyergék és mindenféle ingóságok.

A művészi virágcserep-vásár megkezdődött! Nagyon szép Kálvin-képek kaphatók, valamint Kálvin-szobrok!

Keresünk megvételre: tenniszraketteket, fürdőkadakát, jégsekronyokat, löszerszámokat, csikóörös kulacsokat, — régi poharakat, butorokot, zenélő órákat, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látszóveket, egész hálókat, ebédlámpákat, uriszobákat, könyvszekrényeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédősznyegeket, cimbalmodokat, klarinétokat, tárogatókat, gordonkákat, nagybőgőket, puldmérleget, tizedesmérleget, fűgő petróleumlámpákat, varrógépeket, — férő ruhákat, átmenet kabátokat, betegtolókocsikat, szobaklozetteket, villanylámpákat, magános butorarabokat és mindenféle ingóságokat.

Allandó vétel és eladás!  
Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindennek előtt jöjjen el az Ingóságkövetítőbe! Milliákat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

## Pénztárcák,

bőröndök, retikülök, lezártított nagyban arban beszerezhetők.

## Fuermann Bernát

bőröndös, Plac uca 44. szám.

## Valódi Porosz szén 85 ezer koronától

házhöz szállítva és száraz tűzifa aprítva beszerezhető

Gabányi-féle telepen, Csapó-ucca 28. Cégtulajdonos Láng Mik és Telefon 4-49.

# Apró hirdetések.

## Ajánlat

**Vigye rögtön,**  
ha rossz a cipője jól gyorsan készül női tarr sarok 30 férfi, 35 női, féléjés, talp, sarok 90 férfi 100, Varrott talp-as jutányosan Meref után, új férfi box 220, r.ő. fél 290.000. Gazdár-kedónak férfi boxszma meret után 400.000 kész cipők, eszmák kaphatók **Fábián, Rákóczi utca 71., Eötvös sarok, J.**

**Szoptató**  
adásnak ajánlkozom. Szatyor ucca 46 sz Szatyor telap. 6662

**Butorozott**  
szoba árnyéki nélkül kádó egy személy részére. Pácsirta ucca 7 6475

**Egy**  
szoba, konyha kiadó Kar u. 11. 6659

**Mcsást,**  
vasalást vállalkoz, házhoz is címgyék. — Cím Tócsk Pálirt 17, 3 ajtó. 6661

**Szülelőszöi**  
éltetés. Mivel tudomá sanna jutott több is- m. erőseim által, hogy lakómat nem tudják, tisztelttel felhívom jo ismerősöim, nem kü- lönben ke eskedői es munkáspénztári tagok t. a. s. figyelmét. Ci- m: ucca Ajtó ucca 22. — H. cs. József ucca szü- lést. 6676

**Urtató**  
gyors sikkerrel tanít magy. r.ót zongor- rázni cigányosan. k. tá nélkül. Péterfia 40. 6682

**Egy**  
szoba, konyha, speiz, kerttel együtt kiadó sür gcs. n. Eastlog eladó. Rízó ucca 12 szám. 6658

**Házvezetőnőnek**  
vagy gazdasszonynak ajánl. zik 34 éves, — háztartásban teljesen jártas nő. Boldogfalvai kert. Uccy ucca 6. 6696

**Könyvelni,**  
gép és gyorsírnai meg- tanul a könyvviteli Szakiradában, Kandia, ucca 4-b. 6675

**Egy**  
szoba, konyha átadásá- ért. asztalos munká- készíték. Lehet kárben is. Hadházi ucca 8. — kereszt épület. 6670

## Pénz! Föld! Ház!

Pénz, 15k, kamat tör lesztésést 25 vagy 35 évi tolesztésre is folyó sítat a Pataky irtada.

**Föld eladó:** 2 és fél hold, 3 hold, 5 hold, 10—24—19—36 és 45 holdasok a fentiek on- godi földek Homok 5 hold tanyas. 15—17—19—35 és 69 holdnyi.

**Bérbeadó földkei** 17 holdas tanyas homo- k. s. 66 hold barna ho- mok, 76 hold fekete föld, 158 hold épület urakkal, 125 és 250 holdas kastelyyal.

**Béz.** Minden uccából minden részben van elf jegyzésben eladásra.

**Üres lakás,** 1—2—3, 4 szobás, beköltözésre van.

Gazdaság: tisztvise- lők, vin-allérek, kerté- sz-k keresztek.

**PATAKY ISTVAN**  
Csapó ucca 19 szám 6399

## Város

közepén levő 2 szoba, konyhától álló laká- som átadó. Cím a 66

## Kvartély

kapható. Tócsk, — Aczél ucca 3. sz. 6669

## Bérbeadó

közvetlen város alatt 3 nagy szobából álló azonnal elfoglalhato lakás 15 hold szőlő és szántóval álló kerttel. Cím a kiadóban. 6674

## Egy

butorozott szoba kiadó. Késes ucca 86. 6683

## Kiadó

egy szoba butorral — vagy anélkül. K. Tócs ucca 9. 6674

## Zsirnakvaló

szükségletét legelősből napi árban Bode Gyula Kossuth 57. és Szent Anna 37. hentes üzleté- let szeresheti be kilo- grammként 22 ezer Kereonáért. Telefon 954. 6522

## Szalca

terosz szén és száraz tölgy és bükkfa legel- esőbban kapható Grün földnél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 6178

## Urhölgyek!

Bálint Margit női divat termében (Péterfia 60.) evződjenek meg a höl- gyek, szép és olcsó árak- ról. Készülnek kabá- tók 400.500 K., készü- nők 300.000 K., ruhák 100.000 K. 13

**Bérbeadom**  
egy és kétfogatu igá- nat teljes felszereléssel kaucióképes egyénnek Hajnal 11. 6547

**Özv. uriaszony**  
eltérő ebalkosztára két két uriembert Jókai u. 1. szám. 6574

**Jó hási keszt**  
Lentikezésre és kihor- gasra olcsón kapható. Varga ucca 28. 1

**Rózsá**  
burgonya napi árban állandóan kapható. — Hajnal ucca 21. 6639

**Accumulatorokat**  
tölt szakszerűen, Rosch világítás, gyertyák, de lejgyújtók, autocrrok összes villamos cikkek. Rádió lakatrészek, gyá- ri árban. Földvári Debr I. elektrotechnikai — gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168 16

**Újságpapír,**  
amíg a készlet tart, ki- lörként is kapható a ki- adóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám, I emelet.

## Kereslet

**Asszonyok**  
újszó kézbesítéshez felvételnek.

**Házmaster**  
kerestetik Bethlen ucca 46. 6686

**Egy**  
fiatal borhelyeség föl- vétetik azonnal két- százezer korca haví- tizetés, teljes ellátás. Szilágyi Antal Derecs- ke. 6663

**Ertelmesebb**  
15 éven felüli fiuk ki- futónak felvétetik. Weibherger cipőgyár. Piac ucca 19. 6672

**Egy**  
fiatal ember kocsinak helypeli felvétetik. Kos- suth ucca 5. butorizlet- ben. 6665

**Butorozott**  
udvari szoba kiadó — erzetemi hallgatók ré- szére. Miklós ucca 26. szám. 6467

**Shakácsnő**  
mindenes, aki mellett szobalány is van, urt házhoz, kis család mel- lő február elsjére fel- vétetik. Csakis szolid viseletű és gyakorlati mindenes szabácsné je- lentkezzék. — Állandó hely és megfelelő jó fizetés. Cím a kiadóhi- vatalban. 6191

**Elveszett**  
vasárnap éjjel a bentos balon egy mellő brilli- ánsokkal és zöld drá- gakkal. A becsületes megtaláló nagy jutal- mot kap Szappanos ucca 11. sz. alatt, 6694

**Divatos**  
ruhákat, kabátokat, es- télyi ruhákat készítek. Tanuló leányok felvé- tetnek. Csokonai ucca 28 szám. 6684

## Eladás

**Férfi ruhák**  
közép termetre jutányo- san eladók. Cím: Pé- terfia ucca 65. 6660

**Heucser**  
három részes, matra- cók, afrik vagy löször, újak olcsón eladó. — Tócs kárpitos Badogos ucca 1. Tiszapalota. 6677

**Íróasztal**  
eladó Maróthy György ucca 21. 6270

**Cimbalom**  
első rangú igen olcsón eladó. Rother ucca 30. Nyilas t. lepi iskolával szemben. 6678

**Halló**  
ide figyeljen! Eladó a Nyilas telepen a 6-ik számú ház, két szoba- val, konyhával, speiz- zal és az Emerich tele- pen Arnold ucca 13. szám alatt egy szoba, konyha, speiz, gyümöl- cses. Értekezni lehet Kemény ucca 6. szám alatt. 6661

**Eladó**  
gyermek kocsit üg és f. k. v. keveset hasz- nált. Nyil 125. 6667

**Eladó**  
172 beköltözhető lakás Hajnal ucca 19. 6679

**Öndódom**  
14 és 20 katasztrális holdas föld eladó. — Beck irtada Szent An- na négy. 10

**Eladó**  
egy kör drucker Wee- her Vilson bór varó- gép. Hajdu, Mester ucca 32. 6680

**MATÉ SANDOR**  
nyug. n. kir. állampénz- tári tanácsos „O. F. B.” ingatlaniródjának hir- detesei:

**Ördödon** tizenharc holdas a Negyeseén harminc holdas tanyas bírtok jutányos áron el- adó.

**Berlet** négyszáz hol- das elsőrendű buzater- mő tanyasbírtok száz- ötven hold buzavetéssel bérbeadó.

**Négyszobás** alapincé- zett modern új ház vá- ros beltérszélén beköl- tözéssel egyszázheven millióért eladó.

**Martinkán** négy nyi- las szőlő lakóházzal öt- venmillió.

**Szőlőszőlő** tíz holdas urt lakással, istállóval a városban bérbeadó.

**Iroda Széchenyi ucca 55** bent az udvarban. 6499

**Eladó**  
8 boglya csúka 2 öl szalma heivben felele- tterre, nagy ártol var — Tócs Gergely Kétma- lom ucca 13 6491

**Eladó**  
Geréby kert András uccában 900 négyszögöl jó termő szőlővel, há- rom házhelynek is meg- felel Verébözy ucca 2. házfelügyelőnél. 6691

**Agy toll**  
eladó, Szent Anna ucca négy. 12

**Jörkskín**  
felfiztá 5 hónapos na- mes tenyészkac eladó. Cím Kossuth ucca 39. házmaster 6685

**Agyak,**  
tükörállvány, vasfűzők eladó. Szent Anna ucca négy. 11

**Eladó ház**  
a Homokkerten. Ló- nyai uccán 16. számú, nagy kerttel, a ház tégl- la, cserpes, jó vízű szivattyus kúttal, be- költözhető, elfoglalhat 2 szobát konyhát, mel- lekkelviséget, más vál- latat miatt 33 millió- ért eladom, megvezés- végett a vevő jöjjön megdómban a foglaló- val. Pataky, Csapó ucca 19. keresztépület. ucca. 6657

**Fagy után**  
sz. retelt fahörök hor- donként és nagyobb té- telekben is eladók. Ér- tekezzeni Baros ucca 11. szám. 6535

**Honvéd utca**  
36. számú nagy telkű ház istállóval halalozás végett eladó. 6273

**Beköltözhető**  
ház, háromszobás la- kással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, And- rassy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkeres- kedésében Fűvészker- ucca 4. szám. 12

**Eladó**  
akadémiz Busi ucca 5. 6642

**Hálószoba**  
másod mérvárnyval tü- korrel, ebőlő diványok asztalok stb. olcsón el- adók. Használt butorok megvételnek Kénya asz- talos Pácsirta 27. 6626

**Tramisszó**  
circa nyolc méter hasz- su, keretkkel felsze- relve eladó. Cím a ki- adóhivatalban. 61091

**Gázkályha**  
rágvon keveset hasz- nált, üzletek, redák futósére alkalmas, el- adó. Cím a kiadóhiva- talban. 6190

**Vascső**  
kar vastagságu, circa- bat méter hosszú el- adó. Cím a kiadóhiva- talban. 61095

**Deszkák**  
tenyérnyi szélesség kö- rübelül 80 centiméter hosszúak, olcsón el- adók. Cím a kiadóhi- vatalban 61094

**Ivillampa**  
nagyobb szélesség, gyártelap, udvar, vagy szaladterületek világí- tására igen alkalmas olcsón beszereshető — a kiadóhivatalban 6192

**Csillár**  
villány és gázra, gvó- nyörű réz munka, re- mekűl díszítve, na- gyon ebőlő, kisebb terem, vagy üzlethelyi sőgbe, meglező szép és praktikus, aránvlag ol- csón eladó. Cím a ki- adóban. 6189

**TEGDES** női- és férfi szabósága  
**PÉTERFIA-U. 42.**  
Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részlet- fizetésre Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

**Szeplő, pattanás** és egyéb arcbántalmak ellen használjon „Korzó Éva” arckenőcsőt és szappant.  
Beszerez- hető a **Korzó Drogériában** Piac-u. 42. sz.  
Szappan, kölnivíz, hajszesz, fésű és keféruk, kötszerek, stb. nagy raktára.

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle Kovács és kerékgyártó-műhelyt** (Eötvös-ucca 18. sz.) **átvettem**

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

**Telepemen állatorvosi rendelőt** létesítettem. Lovak vasa- lása állatorvosi ellenőrzés mellett.  
**Naponta állatorvosi rendelés.**

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:  
**ifj. Warjassy Imre**  
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester  
**Eötvös-ucca 18.**

**HOTEL ASTORIA** KOSSUTH LAJOS-UTCA  
Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

**HOTEL PALACE** RÁKÓCZI-UT  
Szobák napi 50,000 K-tól.

**A főváros két legmodernebb szállodájában.**